

## 央视曝行业内幕

电脑故障怪蟑螂  
筷子消毒用脚踩

□ 中新

央视在今年3·15晚会上对多个行业的消费潜规则进行了内幕曝光,涉及手机、笔记本、家电、餐具等多个类别的产品,其中,一些行业内幕让人震惊,也有一些让人哭笑不得。

## 惠普笔记本故障怪蟑螂

2009年以来,惠普dv2000、V3000等型号的笔记本电脑集中出现质量问题,引发消费者集体投诉,但惠普公司一直没有给予积极回应。近日,170名消费者向有关部门发起联合投诉,要求惠普召回出现显卡高温、花屏、闪屏等质量问题的40个型号的笔记本电脑。

据央视3·15晚会报道,2009年12月17日,中国惠普公司客户支持中心的有关人员再次否认惠普笔记本存在任何质量问题。客户体验管理专员袁明在接受采访时,称惠普笔记本出现故障与消费者笔记本使用环境的脏乱差有关。“我们谁都解决不了的,是中国学生宿舍的蟑螂,那是非常恐怖的。”袁明说。

不过,就在16日凌晨,一直不承认其产品存在质量问题的惠普在其中文官网公开表示:“由于产品和服务问题给客户带来的不便,惠普向客户郑重道歉。”同时推出“客户关怀增强计划”。

## 洋电视机屏幕不算主件

央视3·15晚会对东芝、索尼、LG等多款国外品牌液晶电视的售后维修问题进行了报道,这些厂家都把屏幕排除在主要部件之外,只保修两年,屏幕一旦出现问题消费者就要承担巨额的费用。

据央视报道,东芝、索尼、LG不约而同执行着整机一年、屏幕两年的政策。这些洋品牌虽然看似在执行整机一年主要部件三年的规定相差无几。但是这些厂家都把屏幕排除在主要部件之外,只保修两年,屏幕一旦出现问题消费者就要承担巨额的费用。

按此价计算,该地块的楼面地价达到24066元/平方米,但若刨除医院、学校等配套建筑,该地块的实际楼面地价高达27529元/平方米,成为今年的“单价地王”。

10点45分,大兴区亦庄地块开始竞拍,在众多房企的厮杀中,中信以524亿元胜出,这一价格超过了去年大龙地产竞得的顺义“地王”(总价505亿元),成为新的“总价地王”。

值得注意的是,在此次火热的竞拍中,国资背景明显。前述三块地王级地块的竞得者远豪置业乃是远洋地产下属全资子公司,其前身为原中远房地产开发有限公司。其隶属中远(香港)集团的下属公司,是一家在香港交易所上市的中国大陆地产公司,主要从事环渤海地区的房地产业务。

中国人寿股份有限公司是远洋地产第一大股东,中信新城是央企中信集团的子公司,注册资本5亿元。世博宏业是央企中国兵器装备集团旗下子公司,注册资本5000万元。

另有中国烟草、保利地产、中建二局等国资背景公司参与竞拍。

记者注意到,北京当日“地王”主角均为央企。除去众所周知的远洋、中

三个“地王”全部为“央企制造”,值得注意的是,中国兵器装备集团、中国烟草总公司这样的非房地产主业央企也杀入地产领域。业内专家直言,开发商拿地热情不减,“地王”频出可能助推房价继续上涨,将使楼市调控效果接受考验。

## 接连两次纪录被刷新

## 央企热捧 北京频现新“地王”



◎远洋旗下的北京远豪置业有限公司拿下大望京村一号地。 张沫/摄

地下面积为10000平方米的酒店,并无偿交给蓟门工商公司。因此,该地块的可售楼面地价其实达到28308元/平方米,如果再刨除4000平方米的公租房,该地块的实际楼面价格高达30197元/平方米,超过大望京地块27529元/平方米的实际楼面地价,成为新的“单价地王”。

## 6宗土地卖了143.5亿

两会期间,北京多幅地块拍卖延迟,一些业内人士认为“是为了避风头”。这不,两会刚结束,北京土地市场就又变得炙热起来。15日,6宗土地共创出总成交金额高达1435亿元的天价,并诞生多个“地王”。

其中,中信地产以524亿竞得大兴亦庄住宅商业地块,成为2010年北京首个总价“地王”。当日上午,远洋地产以408亿总价、275万/平方米楼面价竞得的北京崔各庄乡大望京村1号地,成为北京望京区域总价及单价双料地王,也是北京四环外区域首次楼面地价破2万元。当日下午,世博宏业以176亿拍得北京海淀区一地块,折合楼面地价为28308元/平米,创今年北京楼面单价“地王”。

按此价计算,该地块的楼面地价达到24066元/平方米,但若刨除医院、学校等配套建筑,该地块的实际楼面地价高达27529元/平方米,成为今年的“单价地王”。

## 新地王”貌似“老熟人”

值得注意的是,在此次火热的竞拍中,国资背景明显。前述三块地王级地块的竞得者远豪置业乃是远洋地产下属全资子公司,其前身为原中远房地产开发有限公司。其隶属中远(香港)集团的下属公司,是一家在香港交易所上市的中国大陆地产公司,主要从事环渤海地区的房地产业务。

中国人寿股份有限公司是远洋地产第一大股东,中信新城是央企中信集团的子公司,注册资本5亿元。世博宏业是央企中国兵器装备集团旗下子公司,注册资本5000万元。

另有中国烟草、保利地产、中建二局等国资背景公司参与竞拍。

## 央企仍是主角

记者注意到,北京当日“地王”主角均为央企。除去众所周知的远洋、中

## 【相关链接】

## 1、主因就是土地供应有限

面对如此高企的地价,不仅购房者发蒙,连习惯了房地产大风大浪的业内人士都发蒙。

中经联盟秘书长陈云峰告诉记者,“此前我预计单价会上20000元/平方米,就算高于这个价格也不会高出太多,但没想到居然高出这么多。”据潘石屹测算,该地块的销售单价45000元/平方米,才可以有10%的利润。

两会刚闭幕,首都的房地产市场就出现了如此高的地价,并把五环边的房价推入5万元时代,有市民质疑,两会对房价影响甚微。

陈云峰认为,两会从调整结构、规范土地市场等方面都给出了调整信号,但市场有市场的规律,现实就是土地供应有限,且优质地块越来越少,开发商自然会极力拿地。

## 2、地价房价互推成恶性循环

张大伟认为,北三环与东五环的楼面价格都接近3万,只能说现在的土地市场是一个完全的卖方市场,开发商对土地的需求到了一个很恐怖的地步。只要有地就是地王成了市场的常态。

他指出,郊区房价的暴涨,主要原因是购买需求因炒作而外延。收入增长速度赶不上房价增长,因此购房者只能到郊区买房,需求不断外移,造成郊区的房源局部开始供不应求。而郊区的高房价又反向影响到城区的房价,目前楼市的价格已经成为一个恶性循环。

## 3、潘石屹任志强互嘲“丢人”

当天,久未在京城拿地的华远董事长任志强,也抛出了4亿元保证金参与竞买大望京村一号地。此举被潘石屹调侃为“花钱买丢人”。

潘石屹在其微博上称:“此前,我劝任志强不要去参加大望京村一号地的拍卖,争不过人家(中字头的公司),任总一意孤行,缴了几亿元的保证金去参加。据说,举牌举到一万多元(每平方米)就再不敢举了。不是花钱买地,真是花钱买丢人。”

任志强则在微博上回应说:“小潘嘲笑我不是在花钱买地,而是花钱买耻辱。确实,每次都损失了大量利息(指保证金),给政府送了无数额外利润,但至少华远还在参与,而小潘已怕得连参与都不敢了,招拍挂已让小潘失去了参与的信心与勇气。”

## ▶ 新闻快递 | Xinwen Kuaidi

广东  
探索“以房养老”

记者从广东保监局获悉,广东2010年将进一步优化保险结构,鼓励和支持保险产品创新,其中广州作为试点城市将率先探索发展“以房养老”。

据介绍,“以房养老”即住房反向抵押养老保险,是西方国家早已出现的险种。这个险种是指老人将自己的产权房抵押或者出租出去,以定期取得一定数额养老金的一种养老方式,其操作形式类似于把“住房抵押贷款”反过来做。

广东保监局局长黄洪表示,“以房养老”是一项新业务,是社会保障体系的有效补充和完善,提升了社会保障水平。不过,由于“以房养老”涉及对房屋价值的动态评价、产权归属等一系列问题,目前国内保险机构尚没有推出这项业务。

## “上海金融人才网”开通

打造金融人才高地是上海国际金融中心建设的重要任务。3月15日,由上海金融党委、上海金融办与上海金融联合会、上海市金融发展服务中心开发的“上海金融人才网”正式开通。

上海金融办表示,截至2009年底,上海已聚集了986家金融机构和近23万的金融人才,尽管如此,金融机构对金融人才特别是高端金融人才的需求依然很大。同时,海内外和目前已在上海从业的金融人才也有相互交流的意愿。

海尔手机服务  
感动用户

海尔一直以优质的服务著称,海尔手机也不例外。海尔手机创新的服务模式带给用户体贴的服务。用户林女士看到电视上的海尔手机,便给父亲买了一部,这款机器外观和功能都不错,最重要的是有来电归属地查询显示,父亲非常喜欢。近日,父亲不小心将手机内存卡中的文件删掉了,来电归属地功能不能正常使用,于是打电话到海尔客服中心,客服中心告知,可能由于误删除内存卡里的文件导致此项功能无法正常使用,海尔手机正在推行“1+3”超值不等待服务,可以上门给用户处理,这超出了用户的期望。客服人员留了用户的地址后,不到一小时客服人员就上门服务。

从一件小事可以看出,海尔手机长期坚持做服务,坚持以用户为中心,推出“1+3”超值不等待服务,这也是海尔手机在激烈竞争中屹立不倒的原因。(苏水良)

赤峰  
进入资源大开发时期

记者近日在内蒙古自治区赤峰市采访时看到,这块中国矿藏富集的待开发地区,出现大规模的有色金属资源勘探和开发利用的热潮。

近年来,赤峰市依托有色金属资源优势,全力推进大矿山、大冶炼、大产业、大基地建设,有色金属产业进入了历史上发展最快最好的时期。

赤峰市地跨中国大兴安岭有色金属成矿带和华北地台北缘金成矿带,具有良好的成矿条件,是中国目前为数不多的几个待开发的地区之一。

据专家初步估测,赤峰市有色金属、贵金属的远景储量为:铜300万吨、铅1500万吨、锌2000万吨、钨30万吨、锡250万吨、钼300万吨、金300吨、银20万吨。按现行市场价格计算,价值在2万亿元以上。

(除署名外均据新华网)

## 产品琳琅满目,“蜀绣也非常出名,蜀绣产品也可大秀文章呀!”于是,回到遂宁后,黄海彦重新拿起绣花针。

黄海彦是一个非常喜欢动脑筋的人,她常常把手搁在绣架上托着下巴想:能不能把遂宁本土文化,融进绣品中?遂宁民间有观音三姐妹出生在遂宁的传说,遂宁的观音民俗文化浓郁,黄海彦通过手工刺绣把三姊妹的真善美形象展现出来。完成这幅“观音绣”作品后,恰逢遂宁举办首届旅游商品大赛,黄海彦抱着试一试的态度,将这一“观音绣”产品送去参赛,结果,“观音绣”夺得了金奖。

此后,黄海彦把她开创的一种具有地方特色的“新绣”叫做“观音绣”。2007年,“观音绣”被四川省列为省级非物质文化遗产保护名录。目前,“观音绣”正在冲刺国家级“非遗”。

在黄海彦举不胜举的观音绣作品中,《总理告别北川老县城》给人留下特别难忘的印象。

2008年5月22日,温家宝总理

来到北川县城外的一块高地上,察看这座在地震中遭受严重破坏的城镇。准备离开时,温总理忽然转过身,挥起右手和这座成为废墟的县城告别,随后他默默地环视县城,神情凝重……这一瞬间,新华社记者姚伟按下相机按钮,从此新闻图片《总理告别北川老县城》在各大报纸、网站频繁出现,给千千万万中国人留下深刻印象。2009年5月,新闻图片《总理告别北川老县城》有了遂宁版——黄海彦经过两个多月飞针走线,《总理告别北川老县城》通过绣品形式得到艺术再现。

记者看见,长70厘米、宽65厘米的丝绣上面,绣的“多难兴邦,中国加油,四川加油”、“四川灾区人民感谢共和国总理”等文字记载着灾区人民的坚强和感恩,丝绣上的老县城成为一片瓦砾,而瓦砾前面的温总理的目光充满了坚毅……遂宁版《总理告别北川老县城》集悲、壮、凄、美于一体,充分体现了民间刺绣工艺大师的艺术功底和社会责任感。

黄海彦介绍,她绣《总理告别北川老县城》,用了掺针、添针、乱针等数十种绣法……为了让画面更有层

次感、更丰满,用了10多种颜色的丝线。目前,遂宁版《总理告别北川老县城》仍然挂在遂宁天上官博物馆,供游客免费参观。

帮助穷姐妹  
找回自尊自信

遂宁袖珍女邢红英小时候生病双脚萎缩,成为一直与轮椅为伍,外出时都要靠家人背,但邢红英并不自卑。“我双手很灵便,能够自食其力,凭什么要自卑?”邢红英说。

邢红英的自尊、自信来自黄海彦。来自观音绣。2008年4月,黄海彦了解到邢红英的情况后,主动教授邢红英学习刺绣,“你学会后,可在自己家里绣点东西来卖,糊口没问题,还能养家呢!”黄海彦的鼓励让她找回了自信,邢红英的刺绣进步很快。在去年2月,她绣的东西就开始卖钱了,“刺绣让我在家里实现就业、挣钱”。

“观音绣是一种艺术,对许多人来说,也是一种谋生的技能。”为此,黄海彦开设了多期刺绣培训班,培训了数百名下岗女工和农家妇女,她们在绣架上找回自己的自尊、自信。